

一场特殊的家长会

记者：王利平、蒋文娟

杨万浓 谭家慧 周奕彤 蒋文娟

8月18日，张家界市永定区检察院“菁菁之窗”未检司法工作室向5位家长制发了督促监护令，督促家长履行监护职责，鼓励、引导、帮助未成年人，使其纠正不良行为。为了更好帮助家长正确教育未成年人，“菁菁之窗”未检司法工作室邀请了永定区妇联三级调研员林波，对5名涉罪未成年人的家属开展集中家庭教育指导。

林波采取面对面交流的方式，在简单了解各涉罪未成年人的基本情况后，询问了各位家长认为自己在教育孩子的过程中存在什么样的问题、与孩

子沟通时存在什么样的困难。从实际出发，告诉各位家长应该如何与孩子进行沟通、如何排解孩子的情绪。

“种树最好的时间是10年前，其次就是现在。”林波以这句话作为结尾，告诉各位家长，要对未成年人保持关心、关爱，即使在人生的路途中，他们可能暂时迷失了方向。但仍然要对自己对他们保持信心，引导他们走上正确的人生之路。

5位涉罪未成年家长表示，经过老师的指导后很有收获，会认真反思自己在教育孩子的过程中存在的问题，引导孩子积极向上。

→对涉罪未成年人家属开展集中家庭教育指导。



张家界检察机关召开业务培训会

本报讯（赵绪江 李玥莉 蒋文娟）8月21日，张家界市检察机关捕诉工作推进会暨捕诉业务培训会，在慈利县检察院召开。市检察院党组成员、副检察长于祖胜，专职检委周金英，慈利县检察院党组书记、检察长罗娜及全市捕诉部门全体干警参加会议。

周金英为全市捕诉部门干警进行专题辅导。重点讲解了更新司法理念、贯彻宽严相济刑事政策等7个方面的内容。并结合办案实际强调办理案件过程中应当注意的问题。

永定区检察院第一检察部主任杨万浓、慈利县检察院第二检察部副主任胡贻兵分别结合参加全国未成年人检察业务竞赛、全省公诉人比赛的经历

与收获，分享了在竞赛中的感受和经验，让在场干警受益匪浅。

市检察院捕诉部门及各基层检察院就本年度1—7月捕诉工作开展情况进行了汇报，分析研判上半年捕诉工作案件办理质效、法律监督履职、考评指标数据、法律文书质量等。并就短板薄弱问题进行剖析，反思总结经验教训，提出具体工作思路。

市检察院第二检察部主任滕婷对全市1至7月捕诉工作进行通报，第一检察部副主任黎扬针对全省检察机关刑事检察案件质量讲评会暨常态化扫黑除恶斗争工作培训会议精神进行了传达。并分别对下半年各条线业务工作进行部署，并对基层院提出的需要统筹解决的问题进行交流探讨，形成上下联动、群策群力的良性互动。

于祖胜对全市捕诉工作取得的成绩予以肯定，对2023年下半年全市捕诉工作进行部署。他表示，要高度重视案件质量问题，不断提高办案质效，深化刑事检察监督，扛牢刑事检察在推动整个检察工作现代化建设上的责任。要不断锤炼干警作风、历练干警本领，加强刑事检察基础业务知识学习，切实强基固本。不断提高办案能力、舆情处置能力、信息化能力等综合履职能力，进一步提升队伍素能，推动全市刑检工作高质量发展。

本报讯（陈醉 易田 蒋文娟）近日，张家界法院“湘执利剑之雷霆行动”继续保持强制执行状态不松劲，向拒不履行生效法律文书所确定义务的被执行人展开猛烈攻势，为胜诉当事人送去夏日清凉。“感谢法院化解了我们两家6年的矛盾，也是挽救了我们这一家族。”8月22日，一起相邻通行纠纷在执行法官的协调下被化解。

据了解，张某甲与张某乙系亲兄弟，相邻而居。张某甲修建房屋时，为方便运输建筑材料，与张某乙约定，先将张某乙家围墙拆除，待完工后由张某甲负责恢复。完工后，张某甲未按约定恢复围墙，张某乙一气之下自行恢复围墙，还在出入必经之路加装了铁门。在当地村委、党委政府多次协调未果后，张某甲诉至法院，案件进入执行环节。执行法官多次上门协调，张某乙均拒绝拆除铁门。

考虑到当事双方既是相邻关系又是兄弟，且年岁已

高，若直接采取强制拆除措施，不仅治标不治本，还可能激化矛盾。为实现案结事了人和的目的。集中执行临时指挥部针对本案专门召开了研判会，制定了周密的执行方案，将执行干警分为思想工作组和强制拆除组，以促成当事人主观和解为工作重心，以强制拆除为行动保障。

执行过程中，工作组深入贯彻善意文明执行理念，秉承着“把相邻地界建成和睦共享福邸”的共识。不囿于执行，注重化解两家矛盾、修复双方关系，整合各区县法院分管执行工作院领导、执行局长等组成思想工作组。联合街道办事处、居委会、当事人子女工作单位领导，对双方当事人进行多方协调，历经双方当事人各执己见、意见反复等僵局。在执行干警的坚持不懈和耐心调解下，双方最终达成了执行和解协议，两位老人当场握手言和，铁门被成功拆除，阻隔亲情的心门就此打开。

诈骗亲友600万元挥霍一空

本报讯（田齐勋 蒋文娟）近日，慈利县公安局观音桥派出所破获一起以高息回报诈骗他人钱财的案件。依法刑事拘留涉嫌诈骗的女性犯罪嫌疑人卓某。

经查，卓某没有正当工作和收入来源，平时靠借钱放贷，从中赚取利息差为生。2020年初，卓某开始沉迷于赌博，赌注越来越大。卓某很快债台高筑，人不敷出。她自知已资不抵债、无力还款，便生出向亲朋好友

“借”钱的想法。

为了能将钱弄到手，卓某编造各种诸如帮公职人员借钱、填卡、银行卡被冻结等理由，以高额利息为诱饵，骗取亲友信任，向身边朋友“借”钱。“借”来的钱被卓某用于赌博、消费，没有资金周转偿还本金，借钱的人终于发现了卓某是以借为名行诈骗之实。

事发后，被骗群众陆续向公安机关报案。慈利县公安局立即展开调查。据民警初步统

计，卓某诈骗金额高达600余万元。8月11日，卓某在家中被抓获归案。

在大量事实和证据面前，卓某供述了诈骗多人钱财的犯罪事实。卓某明知自己已负巨额债务，无稳定收入来源且无偿还能力，采用虚构事实、隐瞒真相的手段向他人借款，并将借款用于个人吃请、赌博、买车、买房等，已构成诈骗罪。等待她的将是法律的严惩。



铁门被成功拆除